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появі; вироблення здатності до передбачення наслідків чужих і власних вчинків; 
ознайомлення з правилами безпечної поведінки;  розвивати здатність передбачати і 
запобігати небезпеці; навчання дітей оптимальним способам поведінки у надзвичайних 
ситуаціях; організація безпечного середовища життєдіяльності дитини, захист її життя і 
здоров’я; раціональна організація життя та діяльності дитини. 

Висновки. Отже, ключовим завданням освітнього процесу в закладі дошкільної освіти 
має бути виховання безпечної поведінки дітей дошкільного віку, що є можливим за 
системного і планомірного об’єднання відповідних зусиль педагогів та батьків. 
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Постановка проблеми. Емоційний інтелект є важливою складовою професійної 

діяльності психолога. Важливою інтегральною характеристикою психолога є висока 
емоційна компетентність. Зокрема, ідентифікація власних почуттів, почуттів інших людей та 
розв’язання різних життєвих проблем, що сприяють успішній пізнавальній діяльності та 
спілкуванню з оточуючими. Актуальність проблеми зумовлена тим, що емоційний інтелект є 
потенціалом особистості, що сприяє її гармонійному розвитку та покращенню 
міжособистісної взаємодії. 

У сучасному суспільстві проблема розуміння і прояву емоцій постає досить гостро, 
оскільки соціум досить часто нав’язує власні шаблони, і це може перешкоджати здійсненню 
намірів та порушувати міжособистісні стосунки. 

Мета статті: виявити складові емоційного інтелекту у професійній діяльності, 
розкрити його зміст на основі вивчення та аналізу психологічної літератури. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Необхідність розвитку емоційного 
інтелекту у процесі підготовки майбутніх психологів до професійної діяльності 
обумовлюється формуванням власної індивідуальності. Вивчення поняття емоційного 
інтелекту як феномену пройшло тривалий шлях змін з 1990 р. до теперішнього часу. 

Емоційний інтелект – це вміння точно усвідомити, оцінити та виразити свої та чужі 
емоції. Слід звернути увагу на те, що на початку ХХ століття Торндайк висловив 
припущення стосовно існування одного з елементів емоційного інтелекту, який назвав 
соціальним інтелектом, пояснюючи його як здатність людини розуміти інших людей та діяти 
виважено в процесі міжособистісної взаємодії та спілкування. 

Існує п’ять основних здібностей, притаманних людині, що володіє емоційним 
інтелектом:  

Перша - проявляється у вигляді усвідомлення людиною власних емоцій. Ця властивість 
є основною емоційного інтелекту, оскільки уміння керувати власними емоціями, 
контролювати їх прояв починається з того моменту, коли особистість починає розуміти 
причини виникнення в неї переживань, їх інтенсивність та характер. Це дає можливість 
людині впоратися з ними. 
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Другий компонент емоційного інтелекту проявляється у вигляді регуляції емоцій. 
Регулювання власних переживань базується на їх самоусвідомленні. 

Третя характеристика емоційного інтелекту визначається як здатність мотивувати себе 
до діяльності. Одним з компонентів спроможності мотивувати себе на досягнення мети 
діяльності є самоконтроль. 

Четвертий компонент емоційного інтелекту базується на розпізнаванні та розумінні 
емоцій, що виникають в інших людей. Ця здібність проявляється у вигляді прояву емпатії. 

П’ята здібність емоційного інтелекту реалізується у вигляді вміння підтримувати 
доброзичливі відносини з іншими людьми. Це є своєрідним виявленням позитивного 
ставлення до інших людей, як дуже цінна соціальна навичка, що реалізується у здатності 
людини впоратися з емоціями, які виникають при взаємодії з іншими [1]. 

Найбільш продуктивними методами розвитку емоційного інтелекту у професійній 
діяльності психолога є гра, арттерапія, психогімнастика, поведінкова терапія. Ігрові методи 
являють собою набір спеціальних вправ та завдань, які спрямовані на загальні цілі: зняття 
напруги, тривоги, становлення емоційних позитивних контактів. Методи арттерапії 
включають в себе сукупність технік, заснованих на творчій діяльності. Основою розвитку 
емоційного інтелекту є оволодіння навичками управління емоціями в контексті 
стимулювання естетичних реакцій. Психогімнастика включає в себе комплекс вправ, які 
передбачають вираження емоційних станів і стимулювання розвитку емоційної «мови» тіла. 

Основними методами поведінкової терапії є тренінг, релаксації, функціональний 
тренінг, імаго-метод. Дана група методів спрямована на формування поведінкових 
стереотипів [2]. Поряд із поняттям «емоційний інтелект», широкого вжитку набуває більш 
новий феномен сьогодення – емоційна компетентність особистості. Перші публікації щодо 
проблеми емоційної компетентності з’явилося у Д. Гоулмана. На його думку, емоційна 
компетентність включає дві складові: особистісна компетентність, до якої входять розуміння 
себе, саморегуляція та мотивація, і соціальна компетентність, яка охоплює емпатію та 
соціальні навички [4].   

Зауважимо, що психологи часто використовують термін «емоційна компетентність» як 
комплекс конкретних навичок, пов’язаних з емоційною сферою.  Емоційна компетентність 
починається з усвідомлення власних емоцій. Людина в певний момент відчуває різний 
спектр емоцій. Часто люди говорять про те, що думають і відчувають, але не можуть назвати 
конкретну емоцію, тим паче визначити джерело її виникнення. Розвинена емоційна 
компетентність дозволяє керувати емоціями інших людей. Психолог, який вміє підтримати і 
допомогти іншій людині впоратися з неприємними емоціями, який розуміє, що і як потрібно 
сказати, щоб вмотивувати людину до дій, − матиме високу професійну репутацію [3]. 

Висновки. Отже, емоційний інтелект – це властивість особистості, яка сприяє її 
гармонійному розвитку, покращенню міжособистісної взаємодії, є основою для 
самореалізації та розкриття свого професійного та особистісного потенціалу. Емоційна 
компетентність є незамінним чинником, що розвиває нашу когнітивну сферу, тобто коли 
людина усвідомлює свої почуття та емоції, вміє їх регулювати, то це збільшує інтелектуальні 
сили особистості, що є досить важливим аспектом у професійній діяльності психолога. 
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